Exercicios 3.4

1. Calcule, caso exista. Se nao existir, justifique.

115


Thais Jordao


Ix—1I Ix—1I

a) lm ——— b) lim
x=1r x—1 x—>1 x—1
) fx)—f) SR x+1se x=1
‘ z ll:}a, x — a A 2x; se.x~<1
/ ;=1
d) Im +x e) lim —
xr—=0 x=>1 x—1
IS (¢ 5 liy 100 o jx+1lse x=1
_f)xlli’l)ll \—_] emque f(x)= % se x <1
x2—2x+1 |x — 11
g lm ——mM— h) lim
x— 2 X = x-3 x—1
2 = fe)="F{) : x2 se x =<1
l o o ; . —
:)x ll‘l)ll —.\' B emque f(x) 2x—1se x> 1
N J X sex=2
o7 2(x)— g(2) geem Jazg
2 oS £ FT se x <2
(x)—g(2 | & :
[) lim s~ &%) sendo g a funcdo do item (j)
x—2* X2
x)—g(2)
m) lim 2w~ 2(@) em que g é a funcdo do item (j)
xX—2 X2
A afirmacgao
_l'm ’ f(x) = _]'m_ 1% = I coninua em p” é falsa ou verdadeira?
xX—=p xX—=p
Justifique.
Dada a fungdo f(y)= ﬂ verifique que 1m, f(x)= lim_ f(x).
flx) = el ’ x—=1F x=1"

Pergunta-se: f é continua em 1? Por qué?

Dé exemplo de uma funcao definida em R, que ndo seja continua em 2, mas
que lim f(x)= lim f(x).

x—=2t x—=2"

Suponha que exista r > 0 tal que f (x) > 0 para p <x < p + r. Prove que
. l_')";),-f (=0 gesde que o limite exista.

Sejam f uma funcado definida num intervalo aberto I e p € I. Suponha que f (x)

. «JlE)=3p) o
< f (p) para todo x € I. Prove que lim —————— =0 desde que o limite
xX—=p X—p
exista.
, (x) — f(p) : f(x)— f(p)
(Sugestdo: estude os sinais de lim S 5 ede lim SO I P
x—pT X—p x—=p° X =P
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Exercicios 3.5

1.

Calcule

: ‘,' x4+
a) hm 3
x——1 \ x+1

. 1{ Xt To—2
(‘) Im —m8M8M8M8M —
x—=1 x—1

Seja f definida R. Suponha que lim

f(3x)

a) lim
x—=0 X

~ 2
X2
c¢) Imm —j(\ )

x—1 b ol |

Seja f definida em R e

lim FAC) Il (02 = L. Calcule
x—=p X =P
p+ h)— f
a) lim fleth—fp)
h—=0 h
. f(p+h)—f(p—h)
c) lim

f(x)

h—=0 h

: x°:+.3.—2
b) lim -
x—1 xc —1
v A DX S 2
d) lim =
x—1 x< —1
= 1. Calcule
b) Imm
x—=0 X
7P
d) lim F(x)
x—0 3x

seja p um real dado. Suponha

f(p+3h)— f(p)

b) lim
h—=0 h

d) lim fp=h- 1)
h—=0 h

que
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Exercicios 4.1

1. Calcule.
) l
a) lim —
X —=+w X°
) Z | 3
¢) lim [5§+—+—=]
X — —w X X~
. 2x +1
¢) lim
x—=+0 x+3
. x2—2x+3
g) lim ————
x—>—o 3x“+x+1
X
) lm ————
x—=4w x° +3x +1
[ 2
I lim 35+—
x— 4o \ X
= +1
n) lim A
X — 4w 3,\' + 2
Vi VX + A/ X
p im
r>4+o x2+3
r) lim [x-— -\_".1'2 +1]
X — +®
2. Sejam f e g definidas em [q,
. Y) ]
lim =0, lim
x—+® gl"( X) x—+®
exista, 1M f(x).
X— +®
3. x3 +3x—1
a) Calcule |im :

x40 2x3 —6x +1
b) Mostre que existe r > 0 tal que

| 3 +3x—1
X > = —<

4 2x3 —6x +1
x+3
4. a) Calcule lim 3—’
x40 x° +2x—1

b) Mostre que existe r > 0 tal que
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b) lim

1
d lim [2 -

. S5x% —2x+1
i) lim WP E——
x—=+o 4x7 +3x + 2
5 i 2x3 + 1
] im ——
X — —w ,\'4 +2x+3

|
m) lm 3 3

X— —® \’ x4 +3
) it” +2x:==1
o) lim >
e i o
q) lim —

X— 40 /X

s) lim [.\;"x +1 - '\"l-" +3]

X —+4w

+ oo e tais

g(x) =0 e g (x) # 0 para todo x > a. Calcule, caso



a) lim (.\'4 —3x+2)

xX—+®
c¢) lim (3.vc3 +2x+1)
xX——®
_ 5x3 —6x +1
e¢) lim T
x—=+w  6x° +2
\ 5x3 +7x -3
g im -
X — 4+ 4 —-2x+3
: & 0% 5
1) lim 7
x——0o 3x7 +7x—1
g x+1
I lim 3

b) lim (5—4x+ ¥ —x)

X =+
d) lim (.vc3 —2x+3)
xX— +®
. 5x3 —6x +1
N lim ——
x—=+4® 6x-+x+3
2x+3
h)  lim
x—o»>—o x+1
: ¢ Si—=x
J)  lim
x—o>—o 34 2x
: 2+x
m) i

5
x— 4o 34 x“

: nf. — ,
Prove que lim ~x =+%.ng qual n> 0 é um natural.

xX—+®
Calcule.
¥ +1
a) lim e e
x40 x+3

¢) lim [2x— .\’,',\-2 1497
xX—+®

e) Ilim (x— \,"xz + 3)
X = +w

g) lim (-\}-"x +4Jx - .\."',\' ==l
X — 4w

Calcule.
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b) lim

h) lim (x— 7{2 +3x3)



a) lim b) lmm
#3323t 3—x a3 s X3
: 4 : 1
¢) lim d) lim —
1 2x —1 r—=0 X
r——
_’)
. 2x + 1 ) x —
e) lim H lim 5
r—0 X r—=0— x-
: 3 : 3
g lim ——— h) lim ———
r—> 0T x° —x x—=0" X7 —x
z 3x +1 3 ; 2x+3
i) lim % 7 lim 5
1+ 4x° —1 R s sl |
X — —
2
[ 2
) 2x+ 3 . X —=3x
) lim 3 m) lim ————
X — l+ X= — 1 X = 3+ X= — 6.‘. + 9
, 2x:11 ) 2%:1 1
n) lim ——— o) lim ———
X — - ]+ X< +x X — O+ x5 Fx
; XD : x2 -4
p) lim ————— q) lim ———
231t X%+ 3% —4 ot X%i—Ax 4
¢ 3x2 -4 : sen x
r) lim ——— s) lim 3 5
x—>—1t 1—x° x=0" x° —x*
5. De exemplo de funcoes f e g tais que
. o — i — ) Fx) )
. llm+ f@)=L,L#0, _ lim g(x) =0, mas lim n3o existe.
X—=p X—=p X = [7+ g {\)
6. Deé exemplo de fungoes f e g tais que
lim f(x)= 40, lim g) =+, lim [f(x)—gx]#O0.

X —+® X—+® X— +®

7. D@ exemplo de fungdes f e g tais que _ li)“_"_w f@) = +ee, . E}“_‘*_w g (x) = +o
. f(x) ' '
e lim

x—+o g (x)

# 1.

8. Sejaf(x)=ax®+bx’+cx+d, emquea>0,b,c,dsao reais dados. Prove que
existem numeros reais x; e x, tais que f (x;) <0 e f(x,) > 0.

9. Sejam f e g duas fungbes definidas em Ja, +oof tais que
lim J (x)
x—+w g (x)
que para todo x > r, f (x) > g (x).

= +oe g (x) >0 para todo x > a. Prove que existe r > 0 tal

4.3. SEQUENCIAE LIMITE DE SEQUENCIA
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Exercicios 4.1

1. Calcule.
) l
a) lim —
X —=+w X°
) Z | 3
¢) lim [5§+—+—=]
X — —w X X~
. 2x +1
¢) lim
x—=+0 x+3
. x2—2x+3
g) lim ————
x—>—o 3x“+x+1
X
) lm ————
x—=4w x° +3x +1
[ 2
I lim 35+—
x— 4o \ X
= +1
n) lim A
X — 4w 3,\' + 2
Vi VX + A/ X
p im
r>4+o x2+3
r) lim [x-— -\_".1'2 +1]
X — +®
2. Sejam f e g definidas em [q,
. Y) ]
lim =0, lim
x—+® gl"( X) x—+®
exista, 1M f(x).
X— +®
3. x3 +3x—1
a) Calcule |im :

x40 2x3 —6x +1
b) Mostre que existe r > 0 tal que

| 3 +3x—1
X > = —<

4 2x3 —6x +1
x+3
4. a) Calcule lim 3—’
x40 x° +2x—1

b) Mostre que existe r > 0 tal que
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b) lim

1
d lim [2 -

. S5x% —2x+1
i) lim WP E——
x—=+o 4x7 +3x + 2
5 i 2x3 + 1
] im ——
X — —w ,\'4 +2x+3

|
m) lm 3 3

X— —® \’ x4 +3
) it” +2x:==1
o) lim >
e i o
q) lim —

X— 40 /X

s) lim [.\;"x +1 - '\"l-" +3]

X —+4w

+ oo e tais

g(x) =0 e g (x) # 0 para todo x > a. Calcule, caso



